

侯门寂寞 宝林待春

管理人员表示侯宝林纪念馆免费开放但参观者很少

一位把笑声留在人间的相声大师，在春天到来之际离去。今日立春，也是侯宝林先生的忌日。东四头条19号侯先生故居改建纪念馆已经4年了，但这里终日门可罗雀。管理人员表示，立春这天也没有特殊的纪念活动，大师恐怕仍要“独守”。

很多80后幼时都喜欢抱着收音机听相声，那时，侯先生的段子最多。《关公战秦琼》、《夜行记》，那些经典段子不知听了多少遍。1993年2月4日，侯先生不幸辞世，如今已越行越远。昨天上午，东四头条

19号，侯先生故居的大门敞着，记者是唯一一位参观者。一条细长的走道将来者引入室内，三间房子里摆放着若干把太师椅，墙上挂着侯先生的一些演出和生活照片。中间的屋子当年是客厅，侯先生的塑像在里面端坐，笑容可掬。房间里没开暖气，也照不到阳光，感觉比室外还冷。

“一天也不见得有人来看。”管理人员李大姐告诉记者，虽然是免费开放，但参观者很少，即使是侯先生的忌日也没有特殊的纪念活动。展品主要是一些照片，且开馆几年来基本没有

改变。不久前刚把侯跃文年轻时的照片摆进来，算是给老先生做个伴儿。

侯宝林故居由东城区文联和东四街道共同筹建，据管理人员介绍，目前故居日常运转主要由街道支持。

记者查询到侯宝林故居开馆时的一些媒体报道。当时东四街道工委相关负责人曾表示，故居的定位绝不是座博物馆，而是要打造一个平台，相声爱好者可以自由交流讨论，年轻人可以学习传统相声。让名人故居真正“活”起来。而从目前的情

况来看，这些目标显然还有些遥远。

管理人员告诉记者，即使是侯家人也很少光顾故居。据东四头条居民介绍，去年侯军曾来探望过一次老屋。侯耀华在1993年之后曾在此居住过一段时间，此后便很难看到他的身影了。

2月1日，作为非物质文化遗产，中国相声已经说进联合国总部。然而在国内，这块土壤还在日渐贫瘠。不知还有多少个立春，侯先生还要一人“独守”。

晨报记者 王岐丰



废弃物变花灯

昨天，北新桥街道居民用酸奶碗、点心盒、旧挂历等废弃物做成的一盏盏精美灯笼把社区打扮得喜气洋洋。居民还将现场投票，评选出元宵节的“最佳花灯”。北新桥迎新春元宵灯会已经举办了四届。晨报记者 王萍/文 首席摄影记者 吴宁/摄

流感就诊节后扎堆儿

本市正处于流感上升期 流感病毒未现变异

晨报讯(记者 徐晶晶)这两天降温，再加上目前本市正处于流感上升期，各大医院发热门诊人满为患。针对香港近期流感发病情况，市疾控中心表示，本市的流感发病目前也以乙型流感为主，但流感病毒没有出现变异，市民不必恐慌。不过，随着春运返京高峰的到来，人群聚集的火车站等场所传染疾病的“危险系数”也相应增大。

昨天，记者从本市各大医院了解到，这两天来医院发热门诊就诊的患者可以说是人满为患，很多人一大早就在候诊区排起了长队。中日友好医院的医

生告诉记者，今年流感就诊高峰稍微推后了一点，最近几天，就诊人数突然增加，一方面是因为今年元旦春节时间靠得很近，在节日期间，有些人就拖着不愿意来看病，在家里耽误了一段时间。还有一部分原因是，过节期间过度劳累，没有很好地休息，自己的免疫力和抵抗力都降低了。据医生介绍，近期的患者主要集中在青壮年，而有原发性疾病的老年人患病后就更容易引发其他病症，不及时就诊，甚至会有生命危险。

据市疾控专家介绍，根据数据对比分析，香港近期

出现的流感以乙型流感为主。目前，本市的流感发病也以乙型流感为主，流感病毒没有出现变异。据统计，1月22日至1月26日，全市421家一级以上医院累计监测门、急诊就诊人数242983人，其中符合流感样病例的人数为8411人，流感样病例百分比为3.46%。144家二级以上医院累计监测门、急诊就诊人数190357人，其中符合流感样病例的人数为8058人，流感样病例百分比为4.23%。与去年春节期间流行水平基本一致。去年报告流感样病例数7144人，流感样病例百分比为3.65%。

提醒 乘车时若咳嗽 应主动戴口罩

针对节后如何预防流感，医生建议，轻症患者在居家中多喝水、多休息，一般60%-70%的病人在三至五天内，症状就会有所缓解。但如果高烧持续不退三天以上，就很有可能是流感，需要马上就医。

此外，市疾控中心特别提醒，返京者需关注自身健康，乘车时出现发烧、咳嗽等类似流感症状时应主动戴口罩，并尽早诊治，尤其是儿童、老年人及慢性病患者。

“咬春”菜价格涨不少

晨报讯(记者 肖丹)“咬春”的花费又上去了。不少市民昨天就开始做准备，但农贸市场里的几样咬春菜价格都涨了不少。

昨天下午，市民赵阿姨到劲松京客隆店买豆芽扑了个空。“袋装和散装豆芽不到中午就卖完了，您明天再来吧，肯定有货。”据店内工作人员介绍，昨天一早豆芽销量攀升，立

春当天会备足货尽量保证供应。在附近的农光里农贸市场，几样咬春菜也趁着立春拉高了价格。豆芽2元一斤、韭菜4.5元一斤、菠菜5元一斤，不少市民感叹菜价不菲，“平时豆芽也就1.5元一斤。”记者从家乐福、物美等超市了解到，这几天每天韭菜和豆芽的供货量都比平时多了四五倍。

两种元宵甜蜜素超标

晨报讯(记者 肖丹)在近期市工商局开展的元宵汤圆类食品专项检查活动中，抽检合格率为96.67%。两个样本超范围使用甜蜜素，为不合格，已责令经营者下架、停止经营不合格产品。

近日，市工商局对市场上正在销售的元宵、汤圆进行了质量抽检。检查中未发现销售的元宵、汤圆包装不合格或生产日期过期的现象，销售的散装元宵也能够按照相关要求标注生产厂家、厂址、生产日期、保质期等信息。在此次专项检查中，工商部门

对在售的元宵、汤圆进行了质量抽检，在6个区县的大型商场、超市内共抽取19个厂家生产的13个品牌的60个元宵、汤圆样本，对金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、胭脂红、柠檬黄、甜蜜素、安赛蜜等11个指标进行了检验。经检验，2个样本超范围使用甜蜜素判定为不合格，抽检合格率为96.67%。对于抽检中发现的不合格元宵，北京市工商局已采取临时措施控制风险，责令经营者下架、停止经营不合格食品，待法定程序履行完毕后，再依法对其进行处置。

元宵节出行宜避三处

晨报讯(首席记者 王彬)由于本周末紧临元宵节，市民节前采购出行、探亲访友等活动将增加，交管部门预计本周末交通流量将呈现集中情况。另外，元宵节当晚部分繁华地区周边也将出现车流集中的现象，交管部门提醒市民提早规划出行路线，避开高峰时段出行。

正月十五元宵节是春节之后的又一个热闹节日，从往年情况看，早间和晚间，市区部分区域交通压力较大，事故及交通违法发生的概率也会相应地有所增加。其中，去年正月十五当天的早6时至10时，八大处、雍和宫、潭柘寺、白云观等地，均由于车流集中出现车行缓慢情况。而晚间的19时至22时，前门地区也是持续车多。

根据去年的情况，今年

正月十五将重点提示市民以下三个地区：

八大处 建议过境车辆，在正月十五的早6时至10时，尽量避开上述道路。由于八大处公园周边的停车位十分有限，建议当天准备前往的市民，尽量乘坐公共交通工具。

白云观 建议早间前往西客站接送站的车流以及去西二环的过境车流，尽量避开莲花池东路一线。可以根据实际情况，选择广安路、复兴路行驶。准备经白云路行驶的市民，可以根据实际情况，选择北蜂窝路行驶。

前门大街 建议准备前往的市民尽量乘坐公交和地铁，前门周边的大部分站点都可直接到达。而当晚的过境车辆，可以根据实际的交通情况，选择长安街和两广路行驶。

中青年书法提名展启动

晨报讯(记者 杨现富)由中国书法家协会展览中心主办的“全国首届中青年书法提名双年展”日前在北京正式启动。中国书协展览中心艺术专家委员会的部分委员、学术委员会副主任刘恒主持，中国书协副主席聂成文、著名书法家张荣庆、李刚田等近百人参加了学术研讨会，对展览的立意给予了充分肯定，并对书法创作的共性与个性、境界与人生、书品与人品等方面进行了深入的研讨。

55岁不再作为下一届参展书家，空缺名额中国书协展览中心在全国范围内补充提名，以保证此展的稳定性和持续性。研讨会由中国书协副主席、学术委员会主任陈振廉、学术委员会副主任刘恒主持，中国书协副主席聂成文、著名书法家张荣庆、李刚田等近百人参加了学术研讨会，对展览的立意给予了充分肯定，并对书法创作的共性与个性、境界与人生、书品与人品等方面进行了深入的研讨。